
                          ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ:  

             17Ο ΙΣΟΔΥΜΑΝΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ -         18Ο ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΚΛΑΣΜΑΤΟΣ ΣΕ ΔΕΚΑΔΙΚΟ –

             19Ο ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΡΙΘΜΩΝ    ΚΑΙ      20Ο ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΡΙΘΜΩΝ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: …………………………………………………………………………… ΗΜ/ΝΙΑ: ………….………

1. Ας θυμηθούμε πρώτα τους πολλαπλασιασμούς και τις διαιρέσεις με το 10, 100 και 1000.

	α) 15Χ10= ……………
	ζ) 584,2 : 10 = ……………

	β) 15Χ100= ……………
	η) 584,2 : 100 = ……………

	γ) 15Χ10000= ……………
	θ) 584,2 : 1000 = ……………

	δ) 235 : 10= ……………
	ι) 24,84 : 100 = ……………

	ε) 235 : 100= ……………
	ια) 145,6 : 10 = …………… 

	στ) 235 : 1000= ……………
	ιβ) 0,72 : 1000 = ……………



2. Βρίσκω όπως στα παραδείγματα:

	α
	Το  
[image: image1.wmf]10
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 του 50 ->
	  50 : 10 = 5
	δ
	Το  
[image: image2.wmf]10
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 του 80 ->
	     80:10=8

     2 Χ 8=16

	β
	 Το  
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1

 του 500 ->
	
	ε
	Το  
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 του 60 ->
	

	γ
	   Το  
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 του 13 ->
	
	στ
	Το  
[image: image6.wmf]10
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 του 30 ->
	


3. Βάζω στη σειρά τις επόμενες κλασματικές μονάδες, αρχίζοντας από τη μεγαλύτερη και βάζοντας το σύμβολο της ανισότητας > , <.
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       ………………………………………………………………………………………

4. Συμπληρώνω τις ισότητες:

α) 
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β) 
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γ) 
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δ) 
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5. Φτιάχνω ισοδύναμα κλάσματα.

α) με πολλαπλασιασμό



β) με διαίρεση
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6. Να απλοποιηθούν τα κλάσματα ώστε να γίνουν ανάγωγα. 
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7. ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Ο Άλκης τελείωσε ένα κριτήριο Μαθηματικών σε 
[image: image43.wmf]10
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 και ο Πέτρος σε 
[image: image44.wmf]10
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 της ώρας. Ποιος τέλειωσε πρώτος;

                   Εκτιμώ:



                   Βρίσκω με ακρίβεια:

8. ΠΡΟΒΛΗΜΑ:  Η Μαρία τελείωσε το δικό της κριτήριο Μαθηματικών σε 
[image: image45.wmf]12
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 της ώρας και η Νίκη σε 
[image: image46.wmf]6
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της ώρας. Ποια τελείωσε πρώτη;

                  Εκτιμώ:



                   Βρίσκω με ακρίβεια:

8. Γράφω τους παρακάτω δεκαδικούς αριθμούς με δύο ισοδύναμα κλάσματα, όπως στο παράδειγμα:

      0,12 = 
[image: image47.wmf]100
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                            3,25 =              =                                  4,5 =           =

      0,6 =          =                                        0,08 =               =                                 1,2 =           =

9. Μετατρέπω τα παρακάτω κλάσματα σε δεκαδικούς αριθμούς (με διαίρεση) και τους γράφω στη σειρά αρχίζοντας από το μικρότερο, βάζοντας το σύμβολο της ανισότητας:
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       …………………………………………………………………………………………………

10. Μικραίνω δύο φορές τα κλάσματα (διαιρώντας                Μεγαλώνω δύο φορές τα κλάσματα (πολ/ζοντας

      τον αριθμητή ή πολ/ζοντας τον παρονομαστή)
         τον αριθμητή ή διαιρώντας τον παρονομαστή)                              
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11. Εκφράζω τα 
[image: image55.wmf]5
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 κιλά με τέσσερις διαφορετικούς τρόπους:

12. Η Δέσποινα αγόρασε 
[image: image56.wmf]8
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 του κιλού σταφύλια. Πόσα ευρώ (€) πλήρωσε, αν το 
[image: image57.wmf]4
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 του κιλού κοστίζει 2;

                          ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ:  

             17Ο ΙΣΟΔΥΜΑΝΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ -         18Ο ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΚΛΑΣΜΑΤΟΣ ΣΕ ΔΕΚΑΔΙΚΟ –

             19Ο ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΡΙΘΜΩΝ    ΚΑΙ      20Ο ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΡΙΘΜΩΝ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: …………………………………………………………………………… ΗΜ/ΝΙΑ: ………….………

                Ας θυμηθούμε,  λοιπόν,  κάποια στοιχεία από τη θεωρία των κεφαλαίων.

· Κεφ. 17. α. Ομώνυμα (
[image: image58.wmf]7
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  και 
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)      και ετερώνυμα ( 
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 και  
[image: image61.wmf]10

7

 )    κλάσματα

                β. Σειρά ισοδυνάμων κλασμάτων (με πολ/σμό και με διαίρεση)
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                γ. Απλοποίηση (δηλ. διαίρεση αριθμητή και παρονομαστή με τον ίδιο αριθμό)
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    (ανάγωγο κλάσμα)

· Κεφ. 18.   α. Κλάσματα μικρότερα, μεγαλύτερα και ίσα με  την ακέραιη μονάδα  (1)
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 < 1   (επειδή 3<5)            
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 > 1    (επειδή 8>5 )     και    
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                  β. Κάθε κλάσμα φανερώνει διαίρεση αριθμητή δια του παρονομαστή.  Ατελής διαίρεση.

                   Θέση υποδιαστολής.
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· Κεφ. 19.   (Στρατηγικές διαχείρισης αριθμών)

                   α. Μετατροπή μεικτού σε κλάσμα με 2 τρόπους  - πράξεις μεικτών

                   2
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                  β.  Διαίρεση κλάσματος με ακέραιο (διαιρώ τον αριθμητή ή πολ/ζω τον παρονομαστή) 
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                  γ.  Αναγωγή στην κλασματική μονάδα.

                                                                        ΔΙΑΦΟΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

	1. Ο Μανόλης ήπιε από ένα μπουκάλι τα 2/3 του χυμού που είχε μέσα. Πόση ποσότητα χυμού  έμεινε στο μπουκάλι;


	2. Από τους 40 μαθητές της Ε τάξης τα 4/10   παρακολουθούν το μάθημα των Γαλλικών. Πόσοι μαθητές παρακολουθούν  τα Γαλλικά;



	3. Η Νίκη διάβασε το Σάββατο τα 2/10 από τις 460 σελίδες του αγαπημένου της βιβλίου. Την Κυριακή διάβασε το 1/8 από τις σελίδες που είχαν μείνει. 

Α. Πόσες σελίδες διάβασε το Σάββατο;

Β. Πόσες σελίδες την Κυριακή;

Γ. Πόσες σελίδες έχει ακόμη να διαβάσει;


	4. Από τα 25 λογοτεχνικά βιβλία του Γιάννη τα 3/5 είναι ελληνικά.

Από τα 32 λογοτεχνικά βιβλία της Μαρίας τα 3/8 είναι ελληνικά.

Πόσα ελληνικά βιβλία έχει ο καθένας στη βιβλιοθήκη του;

	5. Από τα 24 € που είχα, αγόρασα με τα 2/8 ένα παζλ και από τα υπόλοιπα με τα 3/4 αγόρασα ένα επιτραπέζιο.

Πόσα € έδωσα για το παζλ;

Πόσα € έδωσα για το επιτραπέζιο;

Πόσα € μου έμειναν;


	6. Ο Μάκης είχε 50 € και έδωσε το 1/2 για να αγοράσει ένα δωράκι. Από τα υπόλοιπα ξόδεψε το  1/4 για να πάρει ένα βιβλίο.

Πόσα έδωσε για το δωράκι;

Πόσα για το βιβλίο;

Πόσα του περίσσεψαν


α) � EMBED Εξίσωση Microsoft Equation Editor 3.0 ���  �
α) � EMBED Εξίσωση Microsoft Equation Editor 3.0 ���  �
�
β) � EMBED Εξίσωση Microsoft Equation Editor 3.0 ��� �
β) � EMBED Εξίσωση Microsoft Equation Editor 3.0 ��� �
�
γ) � EMBED Εξίσωση Microsoft Equation Editor 3.0 ��� �
γ) � EMBED Εξίσωση Microsoft Equation Editor 3.0 ��� �
�
δ) � EMBED Εξίσωση Microsoft Equation Editor 3.0 ��� �
δ) � EMBED Εξίσωση Microsoft Equation Editor 3.0 ��� �
�
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